

CORREO

DIARIO DE F.F.T. DE LAS J.O.T.N.S.

CORDOBA — MIERCOLES 24 DE ABRIL DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.047

LIBROS

EN VIAJE DE ESTUDIOS

Por PEDRO MIGUEL G. QUIJANO.

La herencia constituye muchas veces una sorpresa agradable. De todas las herencias la más justa, la que nos alcanza por igual a todos, la del idioma. Si bien puede decirse que de ella no existen heredados, no todos llegan a tener la agradable sorpresa que producen los sutiles recónditos del lenguaje.

Diciase que el idioma otorga sus favores a unos con más intensidad que a otros; como las abuelas mejoran a los nietos que prefieren.

También el idioma como las abuelas, en su vejez, guarda secretos encantos, compendios de nuestra cultura milenaria.

La curiosidad nos lleva a abrir las arcas donde, en las antiguas casas solariegas, nuestros antepasados han ido guardando todos los tesoros, que legaron a sus hijos. También la cultura tiene en las bibliotecas sus casas solariegas, y en cada libro un arca donde se guarda lo que acumuló el saber.

En el libro han quedado las ideas, como en los fósiles la forma de vida que existió muchos siglos antes. Como en la fotografía el momento que pasó.

La misma palabra «libro» guarda en su etimología no se sabe cuantas expresiones ignotas. «Liber» servía a los romanos para designar a la vez el libro, obra de ingenio, tratado, composición y el volumen en que se encerraba. También designaban con el mismo nombre la membrana que los árboles tienen tras la corteza y que usaban para escribir antes de la invención del papel; envoltura externa del jugo medular. Parece que el hombre imitó a la Naturaleza rodeando a las ideas de un caparazón de papel dentro del árbol de la Ciencia.

De una raíz más antigua sale «Liber-tia», diosa del gusto, del deleite y del placer. Y otra raíz hermana «Liber» ha servido para designar al hombre que no ha nacido esclavo. Redimido por el saber, dice lo que siente, franco, desligado de las ataduras de la ignorancia.

También se emplea «Liberi» para designar a los hijos de la carne, como las obras son productos o hijas de nuestra inteligencia «Libethrides» el nombre de las musas.

Y «Liber», finalmente, era el nombre del dios Baco, de la vendimia y del vino, la vez linfa y fuente de las fantasías.

Toda esta vieja solera encerrada guarda el libro.



Escolares granadinos en Córdoba.—Durante su estancia en nuestra ciudad, las alumnas del Instituto «Ganivet», visitan La Mezquita y la Huerfana de los Arcos

(Foto Santos).

Notas faurinas

HOY HACE AÑOS

24 DE ABRIL DE 1893.—Muere el novillero Raimundo Rodríguez «Valladolid».

E C O S

EL «NIÑO DE DIOS» INGRESA EN LA CUADRILLA DE LOS HIJOS DE «DOMINGUÍN»

Llega a nosotros una noticia que nos llena de satisfacción, por tratarse de un buen amigo y notable artista del redondel.

El fácil peón y rehiletero José Saco «Niño de Dios», ha sido requerido por el famoso empresario don Domingo González «Dominguín», para que actúe la presente temporada a las órdenes de sus hijos los aplaudidos novilleros Domingo, Pepe y Luis Miguel González.

Merecido tiene el buen torero y camarada el puesto que se le asigna, al que se incorporará dentro de breves fechas, a cuyo efecto prepara su viaje a Madrid.

Reciba Pepe Saco nuestra cordial enhorabuena. Y nuestro deseo de que su arte resplandezca en los cosos taurinos, prestigiando la tradición de los «Cantimplas» y la cordobesa escuela de lidiadores.

LA «ASOCIACION DE TOREROS» NOMBRA NUEVA JUNTA.—«MANOLETE», PRESIDENTE

La «Asociación de Auxilios Mútuos de Toreros», ha nombrado nueva Junta Directiva, que integran los siguientes miembros:

Presidente, Manuel Rodríguez «Manolete»; Vice, Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma»; Secretario, Manuel Suárez «Magritas»; Cajero, Eduardo Anlló «Nacional»; censor, Miguel Atienza; vocales, Pepe Luis Vázquez, Gabriel González y «Parrita».—J.

Cine Alkazar

EL VIERNES 26

Sensacional Estreno de El Huésped del SEVILLANO

por LUIS SAGI VELA y MARTA RUEL

Otro gran éxito en el local de los grandes acontecimientos

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-telefonía - Motores - Bombas
Alfonso XIII, 58 Teléfono, 15-48

Yeguada Militar de Córdoba

ANUNCIO

Debidamente autorizada esta Yeguada por la Superioridad, el día VEINTINUEVE del corriente mes a las DIEZ HORAS, tendrá lugar en la huerta de la nueva Escuela de Veterinaria y la entrada será por la puerta posterior que da a la carretera que conduce al barrio de Occidente, la venta, en pública subasta por pujas a la llana individuales de veintinueve cabezas de la especie BOVINA (Razas Andaluza y Holandesa), sobrantes por selección perteneciente a esta Yeguada, siendo de cuenta de los rematantes los gastos que se originen.

Lo que se anuncia por el presente para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, los que para otros detalles de información pueden personarse en las oficinas de esta Yeguada (Cuartel de Caballerizas Reales) en días laborables y horas de diez a trece o bien en los Círculos de la Amistad, Labradores, Unión Mercantil y Club Guerrita, en los que figurarán relacionados los semovientes anteriormente citados.

Córdoba 9 de Abril de 1940.—El Comandante Mayor, MARTIN MOLINA.—V.º B.º El Coronel, CORTES.

Delegación P. de Ciegos

Número premiado el 23 de Abril, el 664.

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

Manuel García de la Plaza

Gran Capitán, núm. 19

C O R D O B A

Subsidio de Vejez

De orden superior las cuotas de los meses de Marzo y Abril del año en curso, deberán ser satisfechas antes del día 20 de Mayo próximo.

Hasta esa fecha se admitirá sin recargo cualquier pago de Subsidio de Vejez, pero desde entonces, inexorablemente se aplicará el diez por ciento por mora, y la Inspección del Trabajo sancionará con las multas reglamentarias.

Asimismo se hace presente, en cuanto a la aplicación del tres por ciento en el Subsidio de Vejez, que la retribución límite ha de entenderse mediante la suma de conceptos regulares que permitan establecer con firmeza el jornal periódicamente percibido. Por tanto, no debe incluirse en la retribución toda aquella porción fluctuante o accesorio, extraña a un módulo de regularidad y firmeza, como son las horas extraordinarias u otras semejantes.

Calera San Rafael

LA MEJOR PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Calle Real, 63. Tfo. 54. BELMEZ

AUTO OCASION

COMPRA VENTA AUTOMOVILES, CAMIONES Y ACCESORIOS

Gran Capitán, 26

J. JIMENEZ MARTINEZ

VENEREO-PIEL-SIFILIS
Consulta, 2-6-Teléfono 1113

Ramírez Arellano, 15



EL NIÑO

José María Onieva Porras

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 27 DIAS DE EDAD, EL DIA 23 DEL ACTUAL, A LAS 10 DE LA MAÑANA

Sus desconsolados padres, don José Onieva Gómez y doña Antonia Porras Molina; sus abuelas, doña Petra Gómez Vacas y doña Joaquina P. Molina; tío, don Antonio Onieva Gómez; tíos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan al Oficio de Angeles que se celebrará en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, hoy día 24 a las once de la mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

LIBROS

(VIENE DE LA PRIMERA PLANA)

Un escritor español, incitándonos a leer, ha dicho que un libro con las hojas plegadas, sin abrir aún, no es un libro; es un paquete. Pero ¡cuántos paquetes como ese nos han revelado en su seno el más grato de los regalos, después de abiertos!

¡Cuántas veces, de niño, con trabajo, hemos levantado las gruesas pastas de un voluminoso tomo, haciendo mayor esfuerzo que el necesario para quitar la losa que guarda el tesoro! Y siempre hemos encontrado todo lo que deseaba nuestra ilusión; países solo vistos en sueño, personajes de la Historia, flores raras y fieras feroces.

Luego, de mayores, hemos ido a buscar en el libro el pensamiento: flor entre las flores, y cuando nos hemos hecho con él, han quedado entre nuestras manos las hojas, como los restos que el tejedor deja, después de componer la corona de laurel.

El libro se nos da por entero, más que como el amigo, como la amada; nos hace vivir siempre el tiempo que con él hemos pasado. Recuerda y ofrece nuevas sugerencias.

Pasando sus hojas vamos echando atrás experiencia y vida, y entre aquellas va quedando, con una flor disecada, nuestra fantasía.

En las Escuelas del Hogar se capacitan las mujeres de la nueva España. Ayuda a esta obra comprando el sello de «JOSE ANTONIO».

La Vinícola de Moriles

Su propietario VICENTE NUEVO, invita a su clientela al acto de la próxima reapertura

CONCEPCION, 16
Teléfono 2481

Cine Alkazar

EL VIERNES 26

Sensacional Estreno de El Huésped del SEVILLANO

por LUIS SAGI VELA
y MARTA RUEL

Otro gran éxito en el local de los grandes acontecimientos

Un halagador triunfo de los ganaderos cordobeses

En el Concurso Regional de Ganadería que, con ocasión de la feria de Sevilla, se ha celebrado en la capital hermana desde los días 17 al 21 del presente mes, concurso en que se habían citado renombradas ganaderías andaluzas y extremeñas, ha cabido a nuestra provincia de Córdoba y a sus ganaderos, la satisfacción de conseguir los más preciados galardones para los ejemplares de las diversas clases de ganado que han presentado en dicho Concurso.

La copa del Excmo. Sr. Ministro de Agricultura le ha sido otorgada al ganadero de Palma del Río, don Manuel Gamero Cívico, por el lote de ganado caballar presentado.

A don Manuel Martínez Lora, de Córdoba, le ha sido adjudicada la copa de los Sindicatos por el lote de ganado vacuno.

Y a don José María García Verde, de Hornachuelos, se le ha adjudicado del propio modo, la copa de la Cámara Agrícola por su lote de ganado de cerda.

Como cordobeses, nos enorgullece este rotundo triunfo de nuestros comprovincianos y de sus ganaderías, ya que ello pone de manifiesto la escrupulosa selección y el ambroso cuidado que dedican a las mismas en beneficio de la fama y riqueza pecuaria andaluza; y felicitamos a dichos señores por el preciado galardón obtenido; y muy especialmente a nuestro camarada y Jefe de este Sindicato Provincial de Ganadería, don Manuel Martínez Lora, el que, a esta satisfacción une la de que, un ejemplar de su preciada ganadería le haya sido adquirido en el precio de diez mil pesetas; habiendo vendido igualmente otros cinco ejemplares del mismo ganado vacuno al precio de cinco mil pesetas cada uno.

Real Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba

A la sesión celebrada por esta Corporación el sábado último, concurren los académicos numerarios y correspondientes señores Santacruz, Rey Díaz, Navarro Moreno, Arévalo, Aguilera Camacho, Algaba, González Soriano y Amo Serrano.

La mayor parte del tiempo se empleó en comentar las ilustradas conferencias de don José Navarro sobre la morfología humana, como consecuencia de las frecuentes anomalías de las secreciones de las glándulas internas.

En esta charla familiar se aportaron, por los señores académicos, curiosos datos sobre muchos tipos populares, víctimas de dichas alteraciones, principalmente de la tiroidea, del timo y de las cápsulas suprarrenales.

Se propuso para académico correspondiente, con residencia en Almería, a don José María García de la Torre, autor de obras literarias muy conocidas y dignas de encomio.

El señor Santacruz ofreció amablemente continuar sus lecturas de crítica literaria el sábado próximo 27 del que rige.

Ante la próxima Feria de Mayo

LA DISTRIBUCION DE TERRENOS PARA LA INSTALACION DE CASSETAS

Ayer a las seis y media de la tarde, se verificó en el paseo de la Victoria, el acto de distribución de terrenos para la instalación de casetas de entidades y particulares en el recinto de la feria.

Concurrió al acto el Presidente de la Comisión Municipal de Ferias y Festejos con varios miembros de la citada Comisión, arquitectos y representantes de entidades y señores que instalarán casetas.

Fueron señaladas las parcelas para cada una de las entidades asistentes.

Por cierto que se instalarán bastantes casetas y que el recinto designado a las mismas, ha de resultar uno de los más atractivos y visitados.

Aún quedan algunas sociedades y particulares que aunque tienen propósito de construir casetas, no han solicitado sitio, pero que pueden hacerlo con toda rapidez.

GOBIERNO CIVIL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Los individuos que a continuación se relacionan, todos de gremio de Hostelería o la persona en quien por escrito deleguen, podrían retirar de los Almacenes PORRAS RUBIO, S. L., Calle Pérez Galdós, las cantidades de arroz y bacalao que les han sido asignadas; del despacho de aceite de don JUAN JURADO, mercado Sánchez Peña, 81, las cantidades que de este artículo que a sí mismo le han correspondido, pudiendo indicar al recogerlo, la calidad que deseen, y del Establecimiento de doña Natividad Alijo, calle San Agustín, número 26, las cantidades de garbanzos igualmente asignadas.

Av. Generalísimo.

Hotel Francés.

Res, Bar Madrid.

Hotel Meridional.

Restorán Bruzo.

Pensión Torres.

Repostería del Círculo de la Amistad.

Nuevo Secretario de Gobierno Civil

Ha cesado en el cargo de Secretario Oficial de este Gobierno Civil, don Eugenio Galán Serrano, en virtud de Orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 22 del actual.

Por disposición del mismo Departamento Ministerial, ha sido designado para desempeñar este cargo interinamente don Aurelio Villalón Coello, Abogado, perteneciente al Cuerpo Técnico de Administración Civil.

Alegría, salud, bienestar en los hogares, todo esto significa el sello de «JOSE ANTONIO».

RELIGIOSAS NOTICIAS

Ampliación de plazo

PARA LA RECTIFICACION DEL CENSO PROFESIONAL

Diversas entidades patronales tienen solicitada ampliación del plazo para presentar en las oficinas de colocación obrera de Córdoba, sus declaraciones de obreros. Se hace público que se accede a ello, quedando definitivamente cerrado el día 20 del próximo mes de mayo.

Los impresos pueden ser solicitados en la citada oficina, sita en la calle de San Pablo número 84, local de la Central Nacional Sindicalista.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día; Comandante de Artillería, don Juan Fernández Martos. Imaginaria. El de Infantería, don Enrique Gómez García. Visita de hospital y provisiones; Capitán de Artillería, don Francisco Fernández Prada. Imaginaria. El de igual clase y arma, don Cayetano Muriel Toledo. Vigilancia; Los cuerpos de la guarnición.

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado el coronel de Caballería, don Carlos Palanca; capitán de Infantería, don Luis Corominas García; tenientes de Infantería, don José Paz Marzo, don Alejandro Ruiz Home y don Manuel Cayllán Carreras; los alféreces de Artillería, don Juan Zamorano y de Infantería, don Rafael Ruiz Requena y don Jesús Ruiz No me.

MIÉRCOLES 24 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Santos Fidel de Sigmaringa, Sabas, Alejandro, Eusebio, Leoncio, Longino, mrs.; Melito, Gregorio, Honorio, obs.; Egberto, mj.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de Jesús Crucificado.

En la parroquia de San Francisco ha recibido las aguas bautismales la niña dada a luz recientemente por doña María de la Concepción Alvarez, digna esposa de don José Lucena Aguilar-Tablada.

Enhorabuena a los padres de la nueva cristiana.

A las 17 horas del día 22 del actual, recibió las regeneradoras aguas del bautismo en la parroquia de San Nicolás de la Villa, de esta capital, el niño dado recientemente a luz por doña Elvira Gómez, esposa del funcionario de la Junta de Beneficencia, don Domingo Miguel Rivero.

Le fué administrado el Sacramento por el Muy Ilustre señor don Félix Romero Mengibar, Cañónigo de la S. I. C., siendo padrinos don Cecilio Rodríguez y Rivero, ausente, que lo representó don Miguel Rivero, abuelo paterno del neófito y su encantadora hija Purita Miguel Rivero.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados al acto fueron generosamente obsequiados en casa de los padres del recién nacido y de los padrinos, concurriendo familiares y amigos de la casa, entre los que recordamos a don Félix Romero Mengibar y hermanos, don Guillermo de Luque, Jefe de Infantería retirado y don Francisco Martín, Secretario del Banco de España.

Reciban los padres del nuevo cristiano nuestra sincera felicitación, y que Dios haga con su misericordia que este niño sea como ellos un apóstol que dé mucha gloria a Dios y ejemplo a los demás.

Necrológica

En Mieres (Asturias), ha fallecido, tras larga y penosa dolencia, don Antonio del Río Muñoz, persona que, por sus dotes de carácter, gozaba de general estimación.

Mañana a las nueve y media de la mañana en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), de Córdoba, se verificará una misa de requiem por el eterno descanso de su alma.

Al hermano del extinto, nuestro buen amigo don Miguel del Río Muñoz, y demás familia, testimoniamos nuestro muy sentido pésame.

Educación Nacional

A SU DESTINO

Habiendo sido rehabilitada la maestra doña Alicia Pérez Caro, se ordena que en el plazo más breve posible se reintegre a su destino en Almadén.

POSESION

Se ha posesionado de la sección tercera de la escuela graduada José María Pomán, con carácter interino el maestro don Manuel Baena Salvador y el de la escuela mixta de Puerto Alegre (Puente Genil), don Lucas Jiménez Castillo.

Cine Alkazar

EL VIERNES 26

Sensacional Estreno de

El Huésped del SEVILLANO

por LUIS SAGI VELA y MARTA RUEL

Otro gran éxito en el local de los grandes acontecimientos

Seguros contra los "ACCIDENTES" dual, normal y patronal-Industria, Comercio y Agricultura

Delegado en Córdoba
DON ANGEL GIMENEZ RUIZ

JESUS MARIA, NUMERO 1

Clinica, Claudio Marcelo, 8.-Hospitalizaciones, Sanatorio del Doctor Ansorena, Gran Capitán, 17

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)

marca LA GIRALDA

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26

Teléfono 1300 = CORDOBA

C. N. S.

AVISO A LOS PETICIONARIOS DE PULPA DE REMOLACHA

Se ruega a los ganaderos sindicados, peticionarios de pulpa de remolacha, que tengan de tres a trece vacas lecheras, que acudan seguidamente a las oficinas de esta C. N. S., Servicios Sindicales, de cinco a ocho de la tarde, para proceder al retiro de las cantidades de pulpa que le han sido adjudicadas.

A medida que lleguen nuevas partidas, se continuará su adjudicación, a base de igual norma distributiva, prosiguiéndose por los afiliados que tengan a partir de catorce vacas hasta dejar atendidas todas las peticiones.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba, 24 de Abril de 1940.

CITACIONES

Por el presente se comunica a todos los camaradas que a continuación se detallan, se personen en esta Secretaría General Sindical de la C. N. S. (San Pablo, 34), a la mayor brevedad posible, para comunicarle un asunto de su exclusivo interés.

Camaradas que se citan

Rafael Córdoba Collado, Arturo Ricarte Garrido, Antonio Fuentes Costa, José Calderón Sanz, José Truncos Serrano, José Llordach Llovera, Rafael Jiménez, Francisco Jiménez, Francisco Rísquez Trillón, José Alguacil Romero, Francisco López Juan, Antonio Castillo Morillo, Rafael Escudero Vela, Cipriano Cisprin, Manuela Ballesteros, Esteban Ortega, Sebastián Serrano López, Rubén Barrera Torres, Félix Barónat Pino, José Ríos Pintado, Antonio Lucena, Heliodoro López Moreno, Antonio Barona Jurado, Manuel Muñoz, Telesforo Granja Prieto, Ricardo Martínez Garrido, Blas López Rodríguez, Antonio Nogueras Díaz, Roberto Partido Tena, Dámaso Partido Tena, José Martínez, Eloy Ariza Redel, Juan Sánchez, Antonio Gutiérrez, José Sánchez Baena, Juan Frías García, Alfonso Nogales Benítez, Trinidad Muñoz, José Barroso Guerrero, Ricardo Salazar Frías, José Partido Tena, Fernando Oviedo, Rafael Pérez Rodríguez, Rafael Muñoz, Francisco Montero, Manuel Anguiano, Joaquín Penhalver, Benito Milán, Manuela López Lozano, Antonio Roldán Pérez, José Barroso Guerra, Mario Castillo Garrido, Rafael Gómez Aguilar, Diego López Rojas, Manuel Córdoba Villar, Luis Canto Camillo, Juan Oriado Beltrán, Antonio Ruiz Martínez, Juan Díaz Obrero, Ramón Herrera Bonilla, Martín Segovia Velasco, Rafael Aranda Lopera, Avelino Rein, José García Pulido, Vicente Cantero J., Francisco Ordóñez D., Antonio Casado Peñal, Tiburcio Benítez S., Manuel Álvarez C., Josefa González G., Ramón García, Edraín, Enrique Castro Llave, J. León Córdoba, Fernando Medina Quero, José Sánchez Cantero, Rafael Roldán Romano, Juan Rey Rojo, Rafael Pérez Hens, Rafael Ortiz Delgado, José Navarro Lozano, Antonio Martínez González, Concepción López del Monte, Rafael Navarro, Antonio Páez Muñoz, Rafael Navarro Guzmán, Ignacio López O., Antonio Vi-

Regresan a Granada las alumnas del Instituto "Ganivet"

Tras de pasar dos días en Córdoba, en la mañana de ayer regresaron a Granada las alumnas del Instituto de Enseñanza media «Ganivet», que en unión de sus profesores visitaron nuestra ciudad en viaje de ampliación de estudios.

Fueron despedidas por el Delegado Provincial de Turismo y Delegado, también provincial de Propaganda, Antonio Sarazá Murcia, camarada nuestro.

Las jóvenes escolares granadinas, que ocuparon las últimas horas de estancia en nuestra capital visitando monumentos notables y lugares típicos de la misma, marchan encantadas de esta breve estancia entre nosotros.

Así lo han significado las bellas muchachas granadinas al camarada Sarazá. Y también los profesores que han expresado su profundo reconocimiento por las delicadas atenciones de Córdoba para con sus alumnas.

OBRA NACIONAL

"Educación y Descanso"

ORGANIZA UNA EXCURSION AL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Organizada por la Obra Nacional «EDUCACION Y DESCANSO» se celebrará una excursión al Santuario de la Virgen de la Cabeza, el próximo domingo día 28, en que se conmemora la festividad de la venerada y milagrosa imagen.

A esta excursión pueden asistir solamente los afiliados de la C. N. S. acompañados de uno o dos familiares mayores de catorce años.

La inscripción como excursionistas puede hacerse desde este día, hasta el viernes 26 a las nueve de la noche, en que se cerrará el plazo de admisión.

Es indispensable la presentación del carnet de afiliados y el último recibo.

dal Fernández, Antonio Lozano Tozano, Bartolomé Pons Plaza, Federico Díaz Martínez, Antonio Rivas P., Carlos Jurado C., José Cervera Pérez, Francisco Ronquillo, Julio Doña Arroyo, Alejandro Gala, Manuel Guerrero, Rafael González Álvarez, Rafael Corraliza Ruiz, Juan Chumilla, Ángel Martínez Ramírez, José Pérez Bedoya, Manuel Mesa Carrasquilla, Antonio García de la Torre, Anaclito Ariza, Rafael Amaro, Francisco Ordóñez, Facundo Guarnizo, Luis Chanaga, Ángel Ramírez Polo, Pedro Expósito, Julio Herrera, Rafael Barbudo, Agustín Mesa Carrasquilla.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 15 de Abril de 1940.—El Jefe de Secretaría General Sindical.

SUCESOS

EL AUTOR DE VARIOS HURTOS

Ha sido detenido Luis Amanda Retamosa, a requerimiento de don Francisco Pérez y Pérez, dueño de la Relojería Royal, en cuyo establecimiento había estado trabajando dicho sujeto, habiendo sustraído 250 pesetas en billetes, 3 ajustadores, dos escapularios de plata, dos pulseras para relojes y cinco relojes.

Ha pasado dicho individuo al Juzgado correspondiente.

UN SERVICIO DE LA POLICIA

(Por los agentes de Investigación y Vigilancia señores Aparicio, Heredia, López y Ruiz, se ha practicado la detención de Francisco Muñoz Morenta (a) «El Frasqui» y Joaquín García Martínez Campos, autores de la sustracción de varios relojes y alhajas, los cuales han pasado a disposición del Juzgado.

DEL TEJADO AL SUELO

En el Garaje Cervantes cayó al suelo desde un tejado en que se hallaba subido, el obrero Antonio Habas Graña, de 31 años.

Sufrió contusión erosiva en la región escapular izquierda, heridas contusas en la región occipital y ligera conmoción cerebral, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

DESGRACIADO ACCIDENTE

En el paso a nivel de las Margaritas se encontraba jugando la niña de 12 años Rafaela Montoro Álvarez, teniendo la mala fortuna de cogerse la mano derecha con las ruedas del aparato del paso a nivel del ferrocarril, ocasionándose heridas de gravedad por aplastamiento de las falangitas de los dedos índice y medio de dicha mano.

Tras de asistirle en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de carácter grave, pasó a su domicilio, Vicente de los Ríos, 25.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

El niño de 7 años Adriano Navarrete López, fué arrollado por un automóvil en la carretera de Madrid.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el párpado superior del ojo derecho, pabellón del oído y rodilla derecha, de carácter reservado.

SUFRE LESIONES DE GRAVEDAD AL SER ARROLLADA POR UN AUTOBUS

La anciana de 65 años Marta Moreno Lamé, fué arrollada por un autobús en la calle Gondomar, sufriendo la fractura del cuello del fémur izquierdo.

Se le asistió en la Casa de Socorro, pasando en grave estado, al Hospital de Agudos.

El conductor del vehículo, Antonio López García, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

En el Hogar Descanso, las obreras encuentran salud, alegría, formación y hermandad. Ayuda a esta obra comprando el sello de JOSE ANTONIO.

Dice el señor Serrano Súñer en el agasajo de los arroceros valencianos

"Los SINDICATOS van a tener una presencia oficial y positiva en la gestión de la

EN LA ZONA ARROCERA DE LA ALBUFERA

Valencia, 24.—El ministro de la Gobernación visitó la zona arrocerá de la Albufera, invitado por el Sindicato de Arroceros.

En la excursión, acompañaron al señor Serrano Súñer las autoridades y los ingenieros del Servicio Agronómico.

Los elementos técnicos fueron informando al ministro de las distintas faenas del cultivo del arroz y presenció la «planta» de dicho cereal.

El señor Serrano Súñer almorzó en la caseta de ingenieros forestales.

UN ALMUERZO

Valencia, 24.—La Federación de Sindicatos arroceros ofreció un almuerzo al señor Serrano Súñer.

La comida se celebró al aire libre.

El presidente de la Federación pronunció un discurso resumiendo la labor realizada por la entidad durante la dominación marxista y los esfuerzos realizados para poner en cultivo nuevamente la zona destruida.

El señor Serrano Súñer, se levantó a hablar, siendo objeto de una entusiasta ovación.

Discurso del Ministro de la GOBERNACION

El señor Serrano Súñer comenzó recogiendo algunas palabras del presidente de la Federación, diciendo que precisamente había venido para ponerse en contacto con las masas necesitadas de España y conocer éstas debidamente y poder después aportar elementos de información a las decisiones del Gobierno.

Con referencia a unas manifestaciones del señor Rodríguez Roda sobre los Sindicatos verticales, el ministro dijo: El primer Sindicato vertical y el más importante de todos, es el Sindicato de España. Todas las cosas, todas las riquezas, todas las personas y todas las energías son, antes que nadie, de España: Esto lo entienden bien los valencianos y por eso no quiso decirlo ayer, ante un auditorio de tan grandes dimensiones, para rehuir de toda actitud que pudiera recordar la antigua vileza de adular a las masas con falsos halagos.

Valencia, teniendo elementos bien definidos para constituir una unidad regional bien caracterizada y con un factor preponderante que ha sido motor de los regionalismos desorbitados que los convirtieron en instrumento de la destrucción de España, Valencia ha sido, sin embargo, la que siempre permaneció fiel a los destinos de España. (Grandes aplausos).

A continuación manifiesta que le interesa de modo singular las cuestiones que se le plantean sobre la constitución de un Sindicato especial arrocerero, porque dentro de

ECONOMIA NACIONAL"

breve tiempo, por decisión del Caudillo, va a ser una realidad la iniciación de una ordenación sindical.

Esta organización cubriendo una etapa transitoria de coexistencia con la Falange para evitar el salto en el vacío y los peligros de una solución de continuidad en el plazo más breve posible se hará que pueda asumir la integridad de las funciones que normalmente le correspondan con una total responsabilidad.

De otra manera el Estado Nacional-sindicalista no podrá ser nunca una realidad positiva y seria. Nuestros Sindicatos no han tenido en España una realidad. El sistema sindical es en estos momentos inexistente. Representa hoy una aspiración, y en ocasiones sólo ha sido una cantidad formal y una posición polémica. Y en verdad, que, fuera de la culpa que en el orden personal pudiera haber a quienes directamente han tenido la responsabilidad de esa realidad, ni las gentes mejor dotadas, ni aquí ni fuera de aquí, hubieran podido acometer la tarea en las circunstancias en que se les encomendó, pues no hay quien tenga poder mágico de inventar un sistema, una vida sindical sin vida, sin realidad sindical. (Grandes aplausos).

Realmente, sin la tarea directa del productor, sin su presencia normal en la realidad económica, no hay nadie que pueda sentirse dentro de una agrupación meramente formal, privada de contenido, de atribuciones, de competencia, de facultades naturales. Los Sindicatos van a tener una presencia oficial y positiva en la gestión de la economía nacional, colaborando directamente, eficaz y sistemáticamente con los organismos del Estado a quienes corresponda la dirección y el Gobierno y para este momento, en que los productores, incorporados ya en la disciplina de la Falange o los que se hayan de incorporar y les corresponda asumir esta gran tarea y esta gran responsabilidad, será interesante tener presente la experiencia preciosa la realidad significa vuestra Federación sindical.

Recogiendo una alusión del presidente de la Federación sobre la urgente necesidad de fertilizantes, el ministro dijo: El Gobierno va resolviendo este y otros pro-

blemas en la medida de sus posibilidades. Yo comprendo vuestra angustia, comprendo la angustia de todos y creo que vivir pendiente de esto, es nuestro deber de españoles conscientes, que debemos vivir atentos siempre a las causas y consecuencias del drama de España. ¡Librenos Dios del tremendo peligro de la euforia! Viviremos hasta el fin con las amarguras y asperezas naturales de la tremenda prueba porque hemos pasado.

Faltan fertilizantes y faltan muchas cosas más. Un millón de toneladas de trigo faltaba hace algún tiempo para empalmar con la próxima cosecha y se va haciendo el milagro de lograrlo como antes—inicialmente sin oro, sin apenas ejército y sin medio—. E genio creador y el espíritu inmortal de España hacen el milagro asombroso de rescatar una patria que habíamos perdido.

Claro es que estamos en el deber de evitar todos los inconvenientes a nuestro alcance, rectificar errores y mejorar todo lo que sea mejorable, pero no debemos olvidar la realidad del mundo y de una España en ruinas. Nuestras posibilidades están tan limitadas como consecuencia del tremendo esfuerzo de la guerra y de la inmensa destrucción realizada por el enemigo.

Tendremos que sufrir todos, y lo importante es saber hacerlo con alegría y con justicia repartiendo equitativamente sufrimientos y privaciones, para que no comamos nosotros en la medida que el pueblo tenga dificultades para hacerlo. Hemos de decir a todos que lo importante es que, si en España no hay pan para comer, estemos alentados por la esperanza de producirlo en seguida y el inmenso orgullo de ser españoles que han rescatado su Patria. (Ovación).

Si fuera preciso, diríamos contentos: No tenemos pan, pero tenemos Patria. Si hay algo que vale más que nada, es una patria en la que nuestros hijos tengan paz y justicia, poder y orgullo de su fuerza y de su gloria. Nunca queríamos comer pan que no fuera de nuestra patria. Nunca el pan que se pudiera comer al precio afrentoso de haberla vendido. (Ovación).

El ministro terminó congratulándose de que los cargos de la Federación arrocerá estuvieron desempeñados por excautivos y excombatientes, y terminó diciendo que la lealtad y el espíritu cristiano nos obliga a pensar siempre en España y a recordar a los que se fueron, haciendo posible con su sacrificio, la continuación de su obra para vivir y morir inspirados en el ejemplo que nos dieron y para que el sacrificio no sea estéril.

Una larga ovación acoge las últimas palabras del señor Serrano Súñer.

(CONTINUA EN LA PAGINA 7)

Revolución Nacional Sindicalista:

Su primera manifestación el SUBSIDIO DE VEJEZ, con él se cumple la consigna del Caudillo: Que en todo tiempo se tenga lo indispensable para la vida. Afíllate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Se celebran solemnes funerales por cuantos cultivaron las letras patrias

El salón de lectura de la Biblioteca Nacional, abierto al público

En el aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes

Madrid, 24.—Ayer en el Convento de las Trinitarias, de la calle de Lope de Vega, donde están sepultados los restos de Miguel de Cervantes y con motivo de cumplirse el trescientos veinticuatro aniversario del fallecimiento del autor de «El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha», se celebraron solemnes funerales por el alma de cuantos cultivaron las letras patrias.

Asistieron al piadoso acto el obispo de Madrid-Alcalá; Carmen de Icaza, que ostentaba la representación del ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política; el general Millán Astray; el presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán; el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades, entre las que figuraban casi todos los miembros del Instituto de España residentes en Madrid.

En el centro de la iglesia se había colocado un severo túmulo sobre el cual fueron colocadas las obras completas de Cervantes. Dió guardia al túmulo una sección de Caballeros Mutilados.

La oración fúnebre estuvo a cargo del Reverendo Padre Raimundo Suárez, perteneciente a la Orden de Predicadores.

...

Madrid, 24.—Ha causado excelente impresión la iniciativa del general Millán Astray de establecer una guardia de Caballeros Mutilados en la tumba de don Miguel de Cervantes, en el Convento de los Trinitarios.

El general Millán Astray recordó que Cervantes fué soldado y quedó mutilado en la batalla de Lepanto.

LA EXPOSICION DEL LIBRO UNIVERSITARIO DEDICADA AL CARDENAL CISNEROS

Madrid, 24.—En la Universidad Central se ha verificado la inauguración de la Exposición del libro universitario dedicada al Cardenal Cisneros. El acto verificóse en el aula magna y pronunciaron discursos el delegado del SEU, camarada Francisco Cabanillas, y el decano de la Facultad de Letras. Por último el Bibliotecario de la Universidad señor Lasso de la Vega, desarrolló brillantemente una conferencia acerca de la vida y las obras del Cardenal Cisneros.

La Exposición es muy interesante y figuran libros tan importantes como la Biblia Compostelana y la Biblia Poliglota, además de muchos atributos pertenecientes al Cardenal Cisneros y fotografías de los lugares en que vivió y de los territorios conquistados en África.

Al acto asistieron el rector de la Universidad, los decanos de todas las Facultades, y numerosos alumnos y varias representaciones eclesíásticas.

Reunión del Instituto de España

Madrid, 24.—A las siete de la tarde se reunió el Instituto de España en el local de la Real Academia de la Lengua.

Presidió la reunión el ministro de Educación Nacional, a quien acompañaban el embajador de Italia general Gambará y los señores Pemán y Sainz Rodríguez.

En la mesa presidencial se había colocado un ejemplar del «Quijote» y otro de los Evangelios.

El señor Ibáñez Martín, declaró abierta la sesión y el académico de la Española, don Armando Cotarino, disertó sobre el tema «Cervantes, lector».

Después se tomó juramento de fidelidad al régimen de los nuevos académicos que no habían cumplido todavía con dicho precepto legal.

Por los respectivos secretarios se proclamó el juramento de don Joaquín María Castellarnau y don Cecilio Jiménez Kueda, de la Real Academia de Ciencias Exactas; don Joaquín Sánchez de Toca, de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas; don Jesús Sarabia, de la Real Academia de Medicina, y don Ramón Menéndez Pidal, de la Real Academia de la Historia, todos ellos autorizados, por razón de salud, a formas especiales de prestación.

Seguidamente el general Gambará ofreció al Instituto de España, en nombre de la Real Academia de Italia, los volúmenes del «Convegno Volta» y otras publicaciones.

El secretario señor D'Ors dió las gracias por tan espléndido donativo.

El ministro de Educación, cerró el acto gritando: ¡Gloria a Cervantes! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Se abre al público el gran salón de lectura de la Biblioteca Nacional

Madrid, 24.—En la Biblioteca Nacional se ha abierto al público el gran salón de lectura con multitud de obras de consulta.

Al acto inaugural asistió el ministro de Educación Nacional, que fué recibido por los directivos de la Biblioteca.

El señor Ibáñez Martín pronunció un discurso en el que hizo resaltar la significación del acto, y expuso los propósitos del Estado de amparar y proteger a los estudiosos, proporcionándoles los medios necesarios.

Anunció que la Biblioteca será reformada a fin de convertirla en el primer centro de estudios de España.

Tuvo un recuerdo emocionado para Menéndez Pelayo.

Después el ministro y sus acompañantes recorrieron las dependencias de la Biblioteca, informándose de la labor realizada para la recuperación de los libros procedentes de bibliotecas particulares.

También visitó la sala donde se guarda el tesoro bibliográfico, y se informó de la labor para la formación de bibliotecas para cárceles, interesando que se haga una minuciosa selección de las obras a fin de estimular en los reclusos el amor a España.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE MARINA EN CARTAGENA

Cartagena, 24.—El ministro de Marina visitó algunas dependencias militares, y más tarde el Arsenal, donde le rindió honores una compañía de Infantería de Marina.

Recorrió las dependencias del Arsenal y después, en el Parque de Artillería, fué obsequiado con un vino de honor, en el salón de la biblioteca.

Cartagena, 24.—El Ministro de Marina visitó la factoría del Consejo ordenador de construcciones navales.

A las nueve de la noche, el Ayuntamiento le ofreció una comida de gala, asistiendo las autoridades y jerarquías del Movimiento.

(VIENE DE LA PAGINA 6)

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DESFILAN ANTE EL PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA

A su regreso a Valencia el ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, se detuvo en el Colegio del Patriarca, donde fué recibido por el Director y profesores.

Recorrió el señor Serrano Suñer los diversos departamentos, deteniéndose especialmente en la Iglesia y en la Biblioteca.

Más tarde se dirigió a la Universidad, donde era esperado por el rector y gran número de personalidades.

Igualmente visitó con detenimiento el edificio, entrando en la biblioteca, donde examinó los valiosos códices que allí se conservan.

Desde la Universidad se trasladó al Cuartel de la Organización Juvenil, y ante su presencia desfilaron los «Flechas Navales» y varias Centurias de «Cadetes». Al terminar esta visita el ministro, acompañado del alcalde, se trasladó a «La Póbleta».

Hoy el señor Serrano Suñer visitará la Asociación de la Prensa.

El Jefe Provincial del Movimiento ha recibido un mensaje del ministro de la Gobernación, en el que dice que el acto celebrado ayer, por su calidad y dimensiones, desconocidas en la vida española, le hacen acreedor a la felicitación.

Agrega que esa Jefatura ha demostrado saber sabido emplear sus esfuerzos sin regatear sacrificios ni detenerse ante los obstáculos, para lograr una Falange ejemplar.

Dice que el Caudillo será informado de tales esfuerzos para ofrecerle un pueblo hecho milicia y dispuesto a mantener los designios de la política del Estado con instrumento de mando y potencia.

Según el Jefe del Gobierno egipcio, los aliados están preparados para cualquier EVENTUALIDAD EN EL MEDITERRANEO

Londres, 24.—El primer ministro de Egipto ha declarado que las fuerzas de los aliados en el Mediterráneo y en el cercano Oriente, están preparados para cualquier eventualidad.

Afirma que las operaciones en Noruega no han conseguido disminuir la potencia de las flotas en el Mediterráneo. EFE.

SE REUNE EL CONSEJO DE GUERRA INTERALIADO, ASISTIENDO EL REPRESENTANTE DE NORUEGA

Paris, 24.—El Consejo Supremo de Guerra interaliado, se reunió en Paris, asistido por parte de la Gran Bretaña, Chamberlain, Lord Halifax, Lord Churchill y otros ministros, y por Francia, Reynaud, Daladier y otras personalidades.

Por primera vez concurrió un representante de Noruega.

En la reunión hubo un cambio de opiniones sobre todos los problemas de índole político y militar planteados y cuya resolución exigen una estrecha colaboración de los aliados en la defensa común de sus intereses.

Como resultado de sus deliberaciones, el Consejo llegó a nuevas decisiones en el terreno militar.

Los representantes de la Gran Bretaña, Francia y Polonia, expresaron su admiración por la resistencia que opone el pueblo noruego.

El delegado de este país dió las gracias por la rápida y eficaz ayuda de los aliados a Noruega.—EFE.

LA GRAN BRETAÑA NECESITA DOS MIL MILLONES DE LIBRAS PARA GASTOS DE GUERRA

Londres, 24.—El ministro de Hacienda inglés habló en la Cámara de los Comunes del presupuesto de este año.

Declaró que la Gran Bretaña, durante este año, tiene que encontrar dos mil millones para gastos de guerra, además de los 700 millones de libras para gastos corrientes.

Explicó que durante los doce últimos meses se habían invertido en la guerra 1.800 millones de libras, suma de la cual se lograron mil millones por medio de impuestos y el resto se consiguió con empréstitos.

Indicó los nuevos gravámenes que pesan sobre el contribuyente inglés, y que desde luego no afectarán a los artículos de primera necesidad.

Se establece un impuesto sobre las mercancías vendidas de los mayoristas a los minoristas.

Agregó que por otra parte se limitarán las ganancias en tiempos de guerra.—EFE.

SIGUEN LAS PRECAUCIONES EN BELGICA

Paris, 24.—En Bruselas se mantienen las precauciones.

Todos los edificios públicos siguen custodiados y los extranjeros son objeto de una rigurosa vigilancia.—EFE.

NUEVOS DETALLES DE LA BATALLA DE NARVIK

Londres, 24.—El Almirantazgo inglés ha facilitado nuevos detalles sobre la batalla de Narvik.

Relata que el destructor inglés «Hardy» penetró en el puerto de Narvik y atacó a dos destructores alemanes. El buque inglés fué contraatacado por las baterías de la plaza.

Uno de los torpedos alcanzó al «Hardy», causándole grandes averías. Otros destructores británicos intervinieron en la lucha.

El «Hardy», alcanzado por otro proyectil, quedó inutilizado, sufriendo después un intenso fuego por parte del enemigo.

Agrega que en esta batalla, los alemanes perdieron seis navios.—EFE.

UN AVION INGLES DERRIBADO

Berlin, 24.—Noticias de Narvik, dan cuenta de haber sido derribado un aparato británico cuando intentaba bombardear el puerto.—EFE.

COMBATE AEREO EN LAS PROXIMIDADES DE VERDUN

Paris, 24.—Se han registrado un importante combate aéreo en las proximidades de Verdún.

Se cree que ha sido derribado un aparato alemán. Un avión británico se incendió, lanzándose el piloto en paracaídas.—EFE.

SON ATACADAS LAS BASES AEREAS ALEMANAS

Londres, 24.—La aviación británica y francesa ha mantenido gran actividad durante las últimas veinticuatro horas.

Por la noche los aviones de los aliados efectuaron ataques contra las bases aéreas de los alemanes en Noruega.

En dos aeródromos cercanos a Oslo fueron provocados incendios. También se atacó la base de Oibos, en Dinamarca.—EFE.

EL OBJETIVO DE LAS OPERACIONES EMPRENDIDAS POR LOS ALIADOS

Londres, 24.—No se conoce todavía exactamente la situación de las tropas aliadas desembarcadas en Noruega.

Informes de Estocolmo manifiestan que los aliados han establecido contacto con las tropas alemanas, en un punto situado a 55 kilómetros al Norte de Trondjen, lo que quiere decir que las fuerzas británicas y francesas han avanzado 160 kilómetros desde el lugar en que desembarcaron y que pretenden aislar a los alemanes.—EFE.

PARTE DE GUERRA FRANCESA

Paris, 24.—Parte francés de la tarde: «Actividad bastante viva de las dos ar-

tillería entre el Rhin y el Mosela. Al Este de los Vosgos fueron rechazadas algunas patrullas alemanas. En las orillas del Rhin se han cruzado algunos disparos.—EFE.

COMUNICADO DEL EJERCITO NORUEGO

Estocolmo, 24.—El Alto mando del Ejército noruego ha publicado el siguiente comunicado:

«Los alemanes han continuado sus ataques a ambos lados del Lago Mjøsa, apoyados por artillería, tanques y aviación.

Las fuerzas alemanas han atacado también a las tropas noruegas en Kestirdal. Los noruegos han avanzado en Valdres, cogiendo cien prisioneros. La aviación alemana ha bombardeado las líneas de comunicaciones de distintos puntos.—EFE.

SEGUN LONDRES, SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN EL NORTE DE TRONDJEN

Londres, 24.—Un comunicado del Ministerio de la Guerra inglés facilita algunas noticias de la lucha en Noruega.

Dice que las operaciones en Noruega continúan en cooperación con las fuerzas del país.

En el Sur las tropas aliadas resisten la presión del enemigo, y al Norte de Trondjen los alemanes han realizado un contraataque, seguido de un fuerte combate.—EFE.

PETROLERO ALEMAN TORPEDEADO

Londres, 24.—Se anuncia que el submarino inglés «Trident» ha iniciado con éxito la guerra naval en las costas noruegas, al torpedear un buque petrolero alemán de nueve mil toneladas.—EFE.

LAS DEFENSAS BELGAS DISPARAN CONTRA ALGUNOS AVIONES

Bruselas, 24.—La Agencia belga comunica que durante el día las defensas anti-aéreas han disparado contra algunos aviones de nacionalidad desconocida que volaban sobre este territorio.—EFE.

LOS INGLESSES TEMEN ATAQUES EN MASA DE LA AVIACION ALEMANA

Londres, 24.—El «Daily Mail» dice que el mariscal Goering tiene el propósito de realizar ataques con grandes masas de aviación contra los buques de guerra y contra los transportes marítimos de guerra.

En el mismo sentido se expresa el «Times», el que ahora aboga por el incremento de las fuerzas aéreas británicas con el fin de que el Ejército de tierra pueda dejar sentir sus efectos.—EFE.

LA CAMARA DE LOS FASCIOS

Roma, 24.—La Cámara de los Fascios y de las Corporaciones ha reanudado sus sesiones. En la primera reunión fué examinado el presupuesto del Ministerio de Comunicaciones.

EXPLORACION DEL POLO SUR

PULSO DEL MUNDO

INGLATERRA FIJA SUS POSICIONES EN NORUEGA

¿Vió Américo Vespucio la Georgia del Sur?—La expedición La Roche.—En realidad fué Wilkes quien descubrió el Polo

Los nuevos descubrimientos que pudo haber volado sobre regiones antárticas hasta anunciar el almirante Byrd después de haber entonces desconocidas, y que permitieron hacer desaparecer la gran mancha blanca que existía en los mapas marcando dichas regiones inexploradas, representan una etapa importante en la historia de la exploración del Polo Norte. Son muchos los países que en los últimos años han acometido la exploración del «séptimo continente», y a pesar de las inmensas dificultades que dicha masa de tierra ofrece a la investigación, ha tenido que ir descubriendo paso a paso los secretos que encierra.

Durante siglos, los valientes navegantes que aspiraron a avanzar todo lo más posible hacia el Sur con el fin de averiguar algo sobre esta zona recubierta de una coraza de hielo, tuvieron poco éxito. Es posible que ya Américo Vespucio haya visto en 1501 la Georgia del Sur. Lo cierto es que una expedición hamburguesa dirigida por Antonio de la Roche, llegó en 1675 hasta dicha isla. Nuevas tentativas fueron hechas en el siglo XVIII; pero cuando Cook en su segundo gran viaje mundial pudo llegar hasta las islas Sandwich sin que se presentaran a la vista costas algunas de un continente, se desistió de buscar esta tierra del Sur.

Fuó en 1840 cuando Wilkes volvió a creer en su existencia, al navegar a lo largo de la costa que lleva su nombre, entre el monte Gauss y el cabo Adara. Este americano puede ser considerado como el descubridor de la región del Polo Sur, aunque el francés Dumond d'Urville le disputara dicha gloria durante mucho tiempo. Las exploraciones efectuadas por el almirante americano Pillsbury vinieron a confirmar la primacía de Wilkes, si bien la ventaja fué sólo de un día.

Nuevas tentativas de avanzar hacia las regiones antárticas no fueron hechas hasta fines del siglo pasado por la expedición Challenger, y posteriormente a principios del siglo XX por Drygalski y sus colaboradores apoyándose en los extensos preparativos de la «Comisión Alemana para Exploraciones en el Polo Sur». Esto incitó también a otros países para emprender nuevas expediciones. El inglés Scott, que en 1901 había hecho el viaje en el «Discovery» hacia el mar Ross, fundó en 1902 en la isla de Erebus un punto de base para desde ella descubrir la tierra del rey Eduardo VII. En sus frecuentes expediciones en trineo pasó el meridiano magnético cero, y avanzó finalmente hasta el grado 82 y 15', encontrándose así sólo a una distancia de 800 kilómetros del Polo Sur. Su hazaña fué superada, por Shackleton, quien en su avance hacia el Polo no se paró hasta una distancia de 178 kilómetros del término, vencido por el hambre. Entonces fué cuando dió principio aquella memorable carrera hacia el Polo

Ya se va dispersando la espesa niebla que envolvía los misteriosos desembarcos de las tropas inglesas en Noruega y empiezan a conocerse los lugares en que están actuando. En los días pasados nos enteramos de que el Cuerpo expedicionario desembarcado en la parte norte de Escandinavia, trataba de organizarse y establecer contacto con las guarniciones noruegas. Hoy nos hablan los partes oficiales ingleses de Nansos, situado al centro de la costa y a sesenta kilómetros de Trondhjem, ciudad ocupada por los alemanes y que puede ser una de las bases del nuevo frente que se forma separando en dos grandes sectores las zonas de combate. Parece deducirse de los informes alemanes que los desembarcos ingleses han sido rechazados en Haldanes, donde la aviación germana ha actuado con gran actividad, bombardeando los transportes que tratan de acercarse a la costa. Stavangen sigue siendo atacada por los ingleses, que estiman es la base más importante de donde irradia la actividad de la aviación alemana y hoy han extendido los ingleses sus ataques aéreos hasta Christiansand. En el sector de Oslo continúan progresando los avances alemanes en todas direcciones, sin que sea posible señalar la línea justa hasta donde han llegado. Todas las operaciones que se están realizando en los sectores noruegos tienen el carácter de preparatorias y tratan de conseguir la consolidación de un frente definitivo, donde es muy probable se consolide la lucha, pasando de la guerra de movimiento a la guerra de posición.

En el sector de Narvik han conseguido los alemanes un importante botín guerrero, habiendo tomado a sus enemigos ocho mil fusiles y más de 300 ametralladoras. En este mismo sector y en la parte que corresponde a la ciudad los ingleses han bombardeado furiosamente los edificios, destruyendo numerosas casas, sin que afortunadamente se hayan producido bajas entre la población civil.

Los alemanes atacaron ayer un convoy de transportes ingleses cargados de hombres y material, custodiados por cruceros de línea, logrando hundir un crucero pesado, otro ligero y dos transportes. Hacen constar de un modo caballeresco en sus partes oficiales, que los ingleses abandonaron los barcos de guerra, que se hundían, en medio de un orden perfecto y con una disciplina y serenidad tales, que daban a la peligrosa operación el aspecto de un simulacro o de una maniobra militar prevista de antemano. En cambio los soldados de tierra que ocupaban los transportes, perdieron el dominio de sus nervios y abandonaron sus barcos en medio del más caótico desorden.

FEDERICO ROCA.

Sur entre Scott y el noruego Amundsen, terminando con la victoria de este último en 1911, gracias a una serie de circunstancias que favorecieron a éste.

Pero este doble descubrimiento del Polo Sur no marcó sino el principio de la exploración de este continente rodeado de una muralla de hielo perpetuo y atravesado por altas montañas. Poco antes de

estallar la guerra regresó la expedición antártica alemana dirigida por el capitán Ritscher, que en los años 1938-39 exploró en tiempo relativamente corto un territorio de la extensión de la Alemania actual, aportando valiosos resultados en el terreno de la geografía, oceanografía, meteorología, geofísica y biología.

JUAN DE EGA.



EL NIÑO

José María Onorato Gordillo

SUBIO AL CIELO, EL 25 DE ABRIL DE 1940, A LOS SIETE AÑOS DE EDAD.

Sus desconsolados padres don Domingo Onorato Peña y doña Carmen Gordillo Ramírez de Arellano, abuela doña Carmen Ramírez de Arellano Callejas; hermanos Domingo, Alfonso, Antonio, Miguel y María Asunción; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida e invitan al oficio de ángeles que se ha de celebrar hoy día 24, a las diez de la mañana, en la Parroquia de San Nicolás, y al traslado del cadáver desde la casa mortuoria, Teniente Carbonell, número 1, al Cementerio de San Rafael.

Los profesores de Orquesta al Empreario del Duque de Rivas

CARTA ABIERTA

«Córdoba 23 de Abril de 1940.
Señor don Antonio Cabrera.—Empresario del Teatro Duque de Rivas.—Localidad.

Muy señor nuestro: Haciendo justicia al digno y simpático proceder de usted con relación a los profesores que han de formar parte de la Orquesta que actuará en la próxima temporada de Zarzuela que tiene anunciada en ese teatro, cumplo el deber de testimoniarle nuestro más sincero agradecimiento y simpatía, tanto por lo que respecta a su iniciativa propia en relación con el aumento de sueldos que nos ha asignado como en lo que se refiere a la campaña emprendida a favor de nuestra actuación y publicada por la Prensa local, a la cual no podemos atribuirle otra interpretación que la de beneficiar nuestros intereses artísticos y económicos.

Le hacemos constar que por nuestra parte, pondremos el máximo de interés y celo en nuestro trabajo, con el fin de darle el mayor esplendor al espectáculo de referencia, deseándole tenga un merecido éxito artístico y económico en la referida empresa.

Si estima a bien dar publicidad a la presente, puede hacerlo con toda libertad, para lo cual queda autorizado por la suscrita.

En espera de que no decaiga el interés con que ha tomado la formación de esta clase de espectáculos, con el consiguiente beneficio para nosotros y para el simpático y admirado arte lírico, quedamos de usted muy reconocidos, y como siempre puede disponer incondicionalmente de sus afectísimos y seguros servidores, q. e. s. m., por la Orquesta, Víctor Guerrero.»

HOY:

Te encuentras lleno de vida y en tus energías y competencia cifras el porvenir. Días llegarán en que los años te obliguen al descanso. Procura estar afiliado en el Subsidio de Vejez. Acude a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Cal blanca especial para
dintura, enlucidos y estucos
Manuel Vidal
Puerta Osario, 26.-Tef. 2426

SELLOS DE CAUCHO

FABRICACION MODERNA

Imprenta LA VERDAD Librería, 24

DUQUE DE RIVAS

La Compañía lírica Calvo de Rojas

Ya se encuentran en Córdoba los elementos de la gran Compañía lírica Ballester-Calvo de Rojas, que esta tarde con «El rey que rabió», y esta noche con «La bruja», se presentarán al público cordobés, en el Duque de Rivas. Ya están en Córdoba y por cierto que ayer tuvimos ocasión de asistir al primer contacto entre la Compañía y la orquesta en un ensayo. Y quedamos satisfechos de esta actuación privada de músicos y actores.

Porque, si la orquesta matizaba con ajustada precisión y arte las partituras, la Compañía se nos ofreció como conjunto hecho, seleccionado, conocedor de las obras y fácil y artístico ejecutor de las mismas. Y entre coros, actores y figuras destaca singularmente Calvo de Rojas, que es un cantante admirable de facultades y arte; que posee una voz bien timbrada, cuyos resortes agudos no encuentran rival; que llega al público, en fin, del que se adueña.

Así está formada la Compañía de Calvo de Rojas. Con su repertorio amplio de valiosas obras líricas, además. Y esto lo podrá apreciar el público de Córdoba. Y por un precio al alcance de todos. Seis pesetas butaca. Para que nadie pueda quedarse sin ver buen teatro lírico español, fielmente expresado e interpretado.

Ilustre Ayuntamiento de Bujalance

AVISO

Se advierte a todos los propietarios o arrendatarios de fincas rústicas sitas en término municipal de Bujalance, que estando al cobro los recibos del año 1939 y primer trimestre del actual relativos a GUARDERIAS RURAL, inexcusablemente abonarán el importe de aquellos hasta el día 30 del actual en el domicilio del recaudador don Juan Alberto Coca Lara, calle Alférez León Moreno número 12 de expresada población; pasada dicha fecha se cobrará con un recargo de un 20 por 100 del importe.

Bujalance 23 de Abril de 1940.—El Alcalde, José Navarro Gracia Mena.

Concurso para local de la Estafeta de Lucena

El número 90 del «Boletín Oficial» de esta provincia, inserta un anuncio relativo al concurso para dotar de local a la Estafeta de Correos de Lucena.

LA VICTORIA "HELADOS"

y depósito de hielo de «LA MEZQUITA»
SAN PABLO, 55.

R. L. P. A.

EL SEÑOR

Don Antonio del Río Muñoz

FALLECIO EN MIERES (ASTURIAS), EL DIA 10 DE ABRIL DE 1940, A LOS 44 AÑOS DE EDAD

Su esposa, doña Eulogia Delgado Granda; hijos, Antonio y Pilar; hermanos, doña Concepción y don Miguel; hermanos políticos, doña Joaquina Flores Ramírez, don Tomás Santonja Pérez y don José Ferrer García; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a la misa de requiem, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana jueves 25, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA

MEDICO DIRECTOR

FRANCISCO CALZADILLA LEON

ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

HUESOS - ARTICULACIONES - TRAUMATOLOGIA

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general

Doble instalación de RAYOS X

TRANSPORTABLES A LA HABITACION O DOMICILIO DEL LESIONADO.

Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámparas de Infrarrojos. Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio.

CLAUDIO MARCELO, 17 (entresuelo). Teléf. 1573. CORDOBA

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ide I Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy miércoles, ocho tarde y 10'45 noche, EL CUARTO NUMERO 309, magnífica superproducción «Metro Goldwyn Mayer», en español, interpretada por UNA MERKEL y CONRAD NAGEL. Emociones que sobrecogen, Peligros que enloquecen. Intrigas y misterios. Butaca, 1'65 pesetas. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50. Taquilla desde las seis.—Mañana Jueves, EL EXPRESO DE LA SEDA.—Viernes: Destacado acontecimiento. Cuatro ases de la pantalla: WARNER BAXTER, WALLACE BEERY, MICKEY RONNEY, ELIZABETH ALLAN, en un film soberbio, DENUNCION. Producción 20th Century Fox, EN ESPAÑOL.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50

GRAN COMPANIA DE ZARZUELAS Y SAINETES del eminente Divo-Tenor JOSE CALVO DE ROJAS. Maestros directores y concertadores: Miguel Puri y Rafael López. Hoy miércoles 24 Abril, A las siete y media tarde: EL REY QUE RABIO. A las diez y tres cuartos: LA BRUJA. Butaca numerada, SEIS PESETAS. Grada, UNA PESETA. Taquilla abierta de 11 a 1 de la mañana y de 4 de la tarde en adelante.—Mañana cambio de programa. A continuación por la Compañía, LOS DIAMANTES DE LA CORONA. LA TEMPESTAD. MARINA, EL ANILLO DE HIERRO, LOS SOBRI-NOS DEL CAPITAN GRANT, DONA FRANCISQUITA, EL BARBERILLO DE LAVAPIES.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Hoy miércoles, a las ocho tarde y 10'45

noche, estreno Clive Brook, en CAMINO SOLITARIO, Butaca de patio, 2'25. Entresuelo, 1'20.—Próximamente Robert Taylor, Lionel Barrymore y Maureen O' Sullivan, en UN YANQUI EN OXFORD, en español.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy miércoles. A las ocho de la tarde y 10'45 noche. Primero: Actualidades Ufa número 436. Segundo: La graciosa película Metro UNA POR OTRA, por Charlie Chasse. Tercero: La grandiosa producción Metro, en español, EL JUEZ HARVEY Y SUS HIJOS, por Lewis Stone, Mickey Rooney y Centico Parker. Butaca, 2'00 pesetas. Señoras y militares sin graduación, 1'00 peseta.—Mañana: LO QUE SUENAN LAS MUJERES.—El viernes, grandioso BETH ALLAN, en un film soberbio, REHUESPED DEL SEVILLANO, por Luis Sagi Vela y Marta Ruel.

Para Vinos de MONTILLA y MORILES CASA GONZALEZ

"Abuelo"

Amargoso " - "Fenómeno"

José Zorrilla, tl.-Telé. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

Para curar la sarna SARNICIDA MOISES

AGENCIA ALCARAZ

CERTIFICADOS DE PENALES LICENCIAS DE

P. Aladreros, 14 CORDOBA



Auto-Transportes Jaén-Porcuna-Córdoba

DESPACHO: AVENIDA DEL GENERALISIMO, NUM. 3.—TELEFONO, 14-74

Ha quedado instalado en la Avenida del Generalísimo, número 3, el despacho y oficinas de la línea de Auto-Transportes Jaén-Porcuna-Córdoba, cuyo horario es el siguiente:

SALIDA DE JAEN, 7 de la mañana; llegada a Córdoba, 11 de la mañana.

SALIDA DE CORDOBA para Jaén, 5 de la tarde; llegada a Jaén, 9 de la noche.

SALIDA DE PORCUNA, 8 de la mañana; llegada a Córdoba, a las 10.

SALIDA DE CORDOBA, 6 tarde; llegada a Porcuna, 8 tarde.

Se admiten encargos y facturaciones para los pueblos intermedios y combinados de Lopera, Valenzuela, Torredonjimeno, Martos y Torredelcampo.

Garantía, diligencia y actividad en los encargos.

Anuncios económicos

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 2576.

TABERNA «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono; 2528.

PARA LOS TURISTAS—por que los de aquí ya lo saben; ¿Qué dónde está el manantial del salero? ¡Mira que la pregunta! Ante la Esquina te Espero.

SE VENDEN todos los materiales de derribo de las casas, 4 y 6 de la calle de Saravia. Razón: Teléfono, 2850.

SE VENDEN 20.000 arrobas de paja, excelente calidad. Razón: Isaac Peral, 3.

CASA se vende. Informarán: Madera Alta, 24.

EN «LAS CAMPANITAS» se venderán vinos corrientes y de calidad, conservas de todas clases, vermouth, jarabes, cofiac, aguardientes y todo cuanto abarca el ramo de conservas y bebidas a precio de almacén. No lo olvide, en «Las Campanitas». Pronto apertura.

SE VENDEN tres carros seminuevos propios para cargar cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para verlo y tratar, Campo de San Antón, 15. Teléfono, 2363.

FINCA campo a 700 metros Estación Vacar, casa señorío y labor, dehesa y siembra, caza menor, precioso recreo, se vende. Razón: Pretorio, 3.

50 PESETAS gratificaré a quien facilite casa alquiler modesta o piso bajo independiente. Razón: San Pablo, 26.

SE VENDE coche Naahs, siete plazas, cerrado, buen estado. Razón: Don Aurelio de Castro, Gran Capitán, 30, duplicado.

GALGA cachorra, ocho meses, pelo negro, cicatriz quijada izquierda, atiende por «Fortuna». Se ruega a quien la tenga, la devuelva Encarnación, 17 y se le gratificará espléndidamente.

PACO Peluquero de señoras, Permanente Solriza. Servicio a domicilio. Blanco Belmonte, 10.

SE DESEA comprar chapas de cinc nuevas o usadas. Razón: Teléfono, 22-43.

COMPRARIA montura jerezana. Ofertas D. Rodrigo, 92, duplicado.

SE ARRIENDA casa Santa María de Gracia número 134.

ARRENDAMIENTO haza regadío y se venden huevos. San Miguel número 9. A. Quintana.

SE VENDE un gabinete estilo inglés seminuevo. Razón: Teléfono, 1197.

REFRESCOS espumosos, para Bares y Tabernas en latas y paquetes. CASA POZO, Reloj, 1. Teléfono, 2858.

ADMITO dos huéspedes en familia. Razón: Ramírez de las Casas Deza, 8.

ALMONEDA. Se venden toda clase de muebles y máquinas de coser. San Pedro, 4, de 2 a 8.

EN CASA particular se desea persona honorable como huésped, (pensión económica). Virrey Caballero Góngora número 7, bajo, junto al Paseo de La Victoria.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón ::: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Instituciones populares cordobesas

En las Bibliotecas se dispone de ocho mil libros para el servicio del público

Con motivo del aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes Saavedra, hemos de honrar la memoria del más preclaro de los ingenios españoles, contribuyendo en la medida de nuestras fuerzas, a avivar el interés del público hacia el libro, que como dijo el pensador sevillano José María Izquierdo, «conserva bajo su corteza una savia inagotable que fluye perenne de un recuerdo inmortal» y hacia las Bibliotecas, que son templos de cultura, donde el saber humano, concentrado en millares de volúmenes, espera siempre el momento de proyectarse en el espíritu y en la inteligencia de los lectores.

Habréis oído decir a muchas personas de determinada clase social, que no leen porque no pueden gastar dinero en libros. El razonamiento es absurdo, puesto que existen Bibliotecas públicas en las que el hombre puede satisfacer su afán de cultura sin hacer gasto alguno y a horas compatibles con el trabajo. Lo que ocurre es que esas personas no han sido ganadas todavía por el libro y buscan un pretexto para encubrir su falta de afición a la lectura.

El Ayuntamiento de Córdoba tiene establecidas importantes Bibliotecas y en esta fecha y por el motivo anteriormente citado, hemos creído oportuno dar a conocer las particularidades y el funcionamiento de cada una de ellas. Para cumplir nuestro deseo hemos contado con la experta colaboración del Archivero y Bibliotecario municipal, don José María Rey Díaz, a quien quedamos muy agradecidos por las atenciones de que nos hizo objeto.

LA SECCION BIBLIOGRAFICA DE AUTORES CORDOBESES

Las instituciones de cultura que el Concejo tiene al servicio del público son tres. La primera está constituida por libros de autores cordobeses y fué fundada por el señor López Amo, que desempeñó durante sesenta y dos años el cargo de archivero municipal. A su esfuerzo, a su paciencia, a su acendrado cordobesismo y a su amor a la cultura, se debe esta magnífica obra de la que puede enorgullecerse el Ayuntamiento.

Esta Biblioteca funciona como sección bibliográfica auxiliar del Archivo y cuenta con más de 2.500 volúmenes, entre ellos un incunable, «Las tragedias de Séneca», impreso en Venecia el año 1493.

Para perpetuar la memoria del señor López Amo, fué colocada en el Archivo una lápida en la que se hace honor a los méritos del probo funcionario.

LA CREACION DE LA BIBLIOTECA POPULAR

La Biblioteca Popular, que radica en

un departamento de las Casas Consistoriales, fué creada en 1919 por el señor Rey Díaz, que entró al servicio de la Corporación en 1916 y a dicho fin se adquirieron los fondos que se estimó necesario, teniendo en cuenta el carácter de la institución. Después y en años sucesivos esos fondos se fueron incrementando con nuevas adquisiciones de libros y con donaciones de autores y editores.

El primer año de su fundación el número de lectores fué de un millar y en la actualidad esa cifra se duplica mensualmente. Esto revela el aumento de cultura de los cordobeses y la eficacia de la Biblioteca.

Las obras más solicitadas en la Biblioteca Popular son las de los autores clásicos y sus lectores son en su mayor parte jóvenes estudiantes. Siguenles en preferencia las de los escritores que en el siglo pasado cultivaron la novela folletinesca, que debiera causar horror, tanto por su contenido como por su volumen a los lectores de ánimo más esforzado. Pero la realidad es siempre la realidad y ese género de literatura cuenta con una importante masa de admiradores y de propagandistas.

Además de las funciones culturales, la Biblioteca Popular ejerce otra de gran importancia. Las estadísticas muestran un número muy elevado de personas que van a leer el «Boletín Oficial del Estado» para informarse de los concursos, oposiciones, etc., convocados por el Gobierno. Durante la guerra este servicio funcionó muy activamente, ofreciendo grandes facilidades a la juventud para el logro de sus aspiraciones.

La Biblioteca en que venimos ocupándonos posee cerca de tres mil volúmenes y está atendida por el funcionario municipal e inspirado poeta, don Francisco Arévalo García, que pone toda su buena voluntad y extraordinaria competencia en el cumplimiento de su deber.

LA HEMEROTECA MUNICIPAL

El señor Rey Díaz, nos informa del propósito del Ayuntamiento de crear en fecha próxima una Hemeroteca Municipal, en la que figurarán todos los periódicos y revistas publicados en Córdoba desde 1916 y otras publicaciones de Madrid y provincias.

Solamente las colecciones de los periódicos locales ocuparán más de doscientos tomos. Por este dato puede darse cuenta el lector de la importancia que na de tener esa Hemeroteca, cuya necesidad se hace sentir en nuestra población.

LA BIBLIOTECA SENECA

La Biblioteca Séneca, instalada al aire libre en los Jardines de la Agricultura,

ANTE LA FIESTA DEL LIBRO ESPAÑOL

ESPAÑA, ENSEÑÓ SIEMPRE A EL BLAN A DIOS

A través del idioma español se incorporaron a la cultura universal muchísimas lenguas e infinidad de dialectos, y en todos ellos enseñaron nuestros Misioneros y Capitanes a ser buenos cristianos, a rezar. Ha sido el idioma español el portante estandarte de nuestra gallarda postura ante el mundo.

No será, pues, para la Falange, la Fiesta del Libro español, una simple feria de muestras; por el contrario, es una representación ante los rumbos definitivos de España, un ancho cauce, abierto a todo afán de espiritualidad, el mejor modo de que la política del idioma se encamine a la mayor gloria de la Patria.

Esos surcos espirituales son ya la sólida cantera de la nueva España, en cuyo idioma, mundialmente alabado también, se enseñará a los hombres del mañana a respetar y venerar a Dios, a España y a Franco.

ha constituido un rotundo éxito pues es la más frecuentada de Córdoba. Por ella desfilan anualmente más de veinte mil lectores. Posee más de dos mil volúmenes que abarcan desde las obras de Séneca hasta una sección infantil que es la única de este género que existe en las Bibliotecas de la ciudad.

Se fundó esta Biblioteca el año 1921 y está al frente de ella el veterano y celoso empleado don Antonio Pérez, que realiza su misión con gran acierto.

En contraposición con lo que ocurre con esta Biblioteca, hemos de señalar el hecho de que durante la época republicana se creó otra de la misma índole en la pergola de los jardines del Duque de Rivas, que llevaba el nombre del insigne autor de «El moro expósito» y a poco tuvo que ser clausurado por falta de lectores.

Para terminar la parte de esta información dedicada a las Bibliotecas al aire libre, tan preferidas del público, diremos, que según nuestras noticias, el Ayuntamiento proyecta establecer una de ellas en los jardines del Campo de la Merced, utilizando el morabito que allí fué construido para las prácticas religiosas de los musulmanes que recibían asistencia en los hospitales de guerra.

OCHO MIL LIBROS AL SERVICIO DEL PUBLICO

Entre las instituciones que hemos enumerado, el Ayuntamiento tiene al servicio del público unos ocho mil libros, cosa que revela la atención que concede el Concejo a sus servicios de cultura. Con ello se hace honor a la tradición de Córdoba que es tanto casa de Minerva como de Marte. Por ello puede lucir orgullosa en su escudo el lema de «casa de guerrera gente y de sabiduría clara fuente».

MARCELINO DURAN DE VELILLA